

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибир. обл.

№ 85 (542) Вторник, 1 сентября 1942 г. Цена 10 к.

Уборка—генеральный бой за высокий урожай 1942 года. Выиграть этот бой—таков приказ родины в эти грозные дни.

Большевистская организованность и железная дисциплина труда—вот что требуется для победы на уборочном фронте!

Широким фронтом развернуть все уборочные работы!

Скошенный хлеб—это еще не вполне убранный хлеб. Неправильно поступают те руководители местных партийных и советских организаций, председатели колхозов и директора совхозов, которые учитывают уборку только по количеству скошенного хлеба.

Мало скошить хлеб—надо заскирдовать, обмолотить, вывезти на склады, в хранилища и на заготовительные пункты. Да и косовица еще далеко не всегда веется так, как этого требует постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Хлеба косить надо так, чтобы в каждом районе, крае, в каждой области и республике урожай был убран в установленный срок. Что для этого требуется? Прежде всего, еще более широкое и лучшее применение всех уборочных средств: комбайнов, простых машин, серпов и кос.

В некоторых районах наметилось опасное отставание колхозов и совхозов в скирдовании и обмолоте хлеба. Наступает осень. Кто не знает, что в этот период года бывает неблагоприятная, переменная, дождливая погода. В такую погоду особенно опасно оставлять хлеб незаскирдованным и необмолоченным.

Чтобы сохранить урожай, надо одновременно с косорицей и скирдовать и молотить. Затягивать эти работы—это значит наверняка загубить часть урожая. Передовые колхозы принимают меры, чтобы закончить скирдование до наступления дождливой погоды. Этого могут и должны добиться все колхозы и совхозы. Опыт многих колхозов показывает, что при нехватке живого тягла для подвоза снопов можно широко организовать скирдование вручную.

Иные председатели колхозов и директора совхозов непрочно отодвинут обмолот хлеба на второй план, на послесборочное время. О таких настроениях сообщает сегодня наш Ивановский корреспондент. В Тайковском районе обмолочено не более десятой части скошенных хлебов и ничтожная часть урожая заскирдovана. Возможности для молотьбы здесь исключительные, но они не используются. Тайковские руководители, очевидно, думают молотить как и в прошлом году, зимой. Подобные настроения вредны

и опасны. Не надо также забывать, что задержка в обмолоте нередко приводит к затяжке сдачи хлеба государству.

В колхозах и совхозах есть конные молотилки—пустите их на полный ход, организуйте также молотьбу вручную.

В ряде районов некоторых областей, краев и республик крайне страдает вывозка хлеба на заготовительные пункты. Это может здесь поставить под угрозу своевременное выполнение обязательств перед государством, что было бы сейчас, в военное время, преступлением перед родиной и фронтом. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) установил большой стимул для колхозников, занятых на уборке урожая. На трудодни, выработанные колхозниками в период уборки, выдается повышенный аванс зерном. Размер аванса зависит от количества хлеба, единого государства. Поэтому колхозы, затягивающие вывозку хлеба на заготовительные пункты, подрывают также меры поощрения колхозников, работающих на уборке урожая.

Вывоз хлеба с полей—сочень трудоемкая работа. К сожалению, некоторые партийные и советские организации не проявляют здесь необходимой мобильности. Известная часть тягла должна быть немедленно выделена для вывозки хлеба. На перевозку зерна с полей в крытые помещения на короткие расстояния необходимо использовать коров, высвободив лошадей для уборочных работ и вывозки хлеба на заготовительные пункты.

Колхозы и совхозы вырастили в этом году отличный урожай. Это радует каждого советского человека в тылу, каждого воина Красной Армии на фронте. Соберем же военный урожай 1942 года быстро и без потерь, четко организуем все уборочные работы—косовицу, скирдование, обмолот и сдачу хлеба государству. Не так уж далеко до подведения окончательных итогов всесоюзного соревнования за высокий урожай.

Товарищи колхозники, работники МТС и совхозов, еще более настойчиво боритесь за право получения переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны. За почетное право стать победителем в соревновании!

(«Из передовой „ПРАВДЫ“
28 августа).

В ночь на 30 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов центральной и восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 48 очагов пожара, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожара. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Выигрыш получен

В момент реализации билетов первой денежно-вещевой лотереи я приобрела 6 билетов. На один из моих билетов пал выигрыш—дамские туфли, стоимостью в 225 руб. Эти туфли, я уже получила мне выслали их из Москвы.

Я приобрела также несколько билетов второй денежно-вещевой лотереи.

Своим участием в лотерее я оказываю помощь делу разгрома врага, т. к. деньги от лотереи идут на оборону, и в тоже время получила личную пользу.

Я обращаюсь к красноармейкам района: вносите деньги по подписке на лотерею быстрее, ибо каждый наш рубль, внесенный на оборону,—лишний удар по врагу.

Е. Лаврентьева.
Красноармейка.
Пос. Барзас.

Больше хлеба фронту, родине!

В колхозе им. Калинина

В деревне—ни души. Все в поле. Там от раннего утра до поздней ночи кипит напряженная работа. Урожай нынче обильный и колхозники убирают его успешно.

Председатель колхоза им. Калинина тов. Захаркин спланировал уборочную работу так, чтобы, не допускать разрыва междукосовицей и скирдование, между молотьбой и хлебосдачей, работать точно по графику.

Уборку ржи колхоз закончил еще на прошлой неделе. Лен также весь вытереблен. Заканчивается сев озимых на площи 119 гектаров.

Особенное внимание уделяется сейчас косовице и скирдованию зерновых. На полях бесперебойно работает 5 машин. Полным ходом идет жатва и вручную. Люди трусятся напряженно. Машинисты

Ф. Овчинников и Е. Поляков систематически выполняют и перевыполняют нормы. Вязальщицы И. Миронова, И. Коротких, О. Бахарева, М. Офицерова, М. Скутина и другие стали двухсотщицами и борются за каждый колос.

Дней через пять колхоз полностью закончит косовицу зерновых на площи 350 га. День и ночь кипит горячая работа на молотьбе и скирдовании. Бесперебойно работает сушилка, выпуская в сутки по 4 тонны ласкотного зерна. 70-летний Т. М. Миронов, работая на сушке зерна, старается не терять ни одной минуты дорогоего времени.

Развернув действенное соревнование за отличную уборку урожая, колхоз имени Калинина, в прошлом отстающий, выходит в передовые по району.

А. Стрелов.

Когда улучшат положение с уборкой?

Прешел почти месяц, как колхоз им. Пушкина начал убирать урожай. Но убрали всего только 29 га из 69. Темпы уборки не превышают одного гектара в день. Если дальше такими же темпами будут убирать урожай, то едва ли успеют закочить до зимы. Но плохо здесь не только с косовицей зерновых. Из 29 га скошенного хлеба заскирдовано и обмолочено только 9 га, а хлеб на 20 гектарах остается в суслонах и розвязи, осыпается и мокнет под

дождем. Хуже того, боевое задание по сдаче хлеба государству в колхозе сорвано. Из 69 цн. подлежащих к сдаче по заданию в августе сдано только 20.

Колхоз имеет все возможности убирать хлеб быстрее и лучше. Но уборка затягивается и срывается сдача хлеба государству потому, что правительство во главе с председателем Хроменковым забыло о своей ответственности перед родиной и фронтом и не организовало работу по-военному.

Передовое звено

В соревновании звеньев на уборке урожая по колхозу им. 518 первое место занимает звено Азаровой Ефросиньи. Оно первым приступило к уборке урожая с семенных участков и 30 августа всю уборку семенной пшеницы на площи 20 га и овса на площи 15 га уже закончило. Качество уборки хорошее.

Все члены звена работали производительно, выполняя и перевыполняя норму выработки. Звеньевая т. Азарова является на уборке примером для других. Она ежедневно дает 140—160 проц. дневной нормы.

П. Гулевич.

В районной прокуратуре

Органами прокуратуры привлекается к ответственности пред. колхоза «Сов. юстиция» Иванов.

Привлекается он за преступное отношение к исполнению своих служебных обязанностей, сено поставки государству не выполнил, к хлебоуборке не подготовился (на день уборки—8 августа молотилка, сушилка, телеги не были отремонтированы), трудовая дисциплина в колхозе развалена.

Иванов больше уделял внимания своему личному хозяйству, ухаживал за пасекой, косил сено. Во время работы систематически пьянствовал.

Сводка

о ходе уборки зерновых и севоозимых по колхозам Барзасского р-на на 31 августа 1942 г.

№ п/п	Наименование колхозов	Проц. убор.	Проц. сеев.-зери. озим.
		зерн.	озим.
1	«Красная гора»	93,5	91,1
2	«Трудовой путь»	84,8	49,5
3	«Красный город»	77,8	90,9
4	Им. Калинина	72,8	52,4
5	Им. Париж. ком.	71,6	58,5
6	«Гроза капитала»	66,7	60,7
7	Им. 518	66,6	84,2
8	«Победа Советов»	65	90,9
9	Им. Ворошилова	62,3	87,2
10	«Проектор»	61,2	66,6
11	«Золотой Китат»	60,1	45,6
12	«Победитель»	59,6	74,1
13	«Заря свободы»	59,5	47,7
14	«Культур. путь»	58,8	35,7
15	17 партсъезда Арс.	58,3	81,8
16	«Красный куст»	57,2	69,6
17	«Таежный куст»	55,3	90,9
18	«Новый путь»	55	59,4
19	Им. Маяковского	54,6	28
20	«Новая деревня»	53,8	36,3
21	«7-го съезда Сов.»	53	44
22	«Таежник»	52,7	49
23	«Трудовик»	52,4	46,5
24	«Новый мир»	51,8	42,5
25	Им. Чапаева	51,6	28,2
26	«Нацмен»	50,9	27,2
27	«Труженик»	50,3	38,6
28	«7-го конгр. Ком.»	50	21,1
29	Им. Карла Маркса	49,2	32
30	«Красный май»	49,2	36,4
31	«Кайзер»	48,8	90,9
32	«Таежный маяк»	48	6,9
33	«Ударник»	47,8	24,2
34	«Красный труд»	46,5	32,6
35	«Красный стр.»	46,3	78,7
36	«Таежный парт.»	46,2	63,8
37	Им. 16 лет Окт.	46,1	43,6
38	Им. 8-е марта	44,2	27,2
39	«Красная заря»	43,8	82,6
40	Им. Пушкина	43,4	50,9
41	«Большевик» Ром.	43,2	36,5
42	17-го партсъезда Бор.	41,4	38,3
43	«Красная весна»	41,2	36,9
44	Им. Ленина	40,3	65,7
45	«Буревестник»	39,6	9
46	«Красное поле»	39,6	45,4
47	«Память Кирова»	39,1	34,0
48	Им. Первого мая	37,5	76,4
49	«Большевик», Дм.	36,6	8
50	«Пролетар. поб.»	36,6	32,6
51	«Красная поляна»	36,3	56,2
52	«Кельбес»	36,3	90,9
53	«Сов. юстиция»	35,5	—
54	«Советский»	33	19,8
55	«Белорусс»	31	69,7
56	«Свобода»	24,1	54,5
В среднем по району		55,67	52,1

За редактора А. МАШЕНЦЕВА.

Издательству газеты

«ИСКРА БАРЗАСА» срочно требуются: бухгалтер, конюх и сезонные рабочие. За справками обращаться в часы занятий.

Редакция.